

# 90后无论男女都得65岁以后退休?

## 系网民推估,发文自媒体未经认证

7月22日,一则“90后无论男女都得65岁以后退休”的消息在多个网络平台流传,引起舆论关注。记者注意到,上述消息来自于一个名为“监管之声”的自媒体微信公众号7月21日发布的文章,文中一句“1990年之后(含1990年)出生的人员,不论男女都将调整为65岁退休”经网友截图后广泛流传。不过,记者查询发现,上述名为“监管之声”的微信公众号并无任何官方认证信息,此前多以转载发布市场监管总局部门动态信息为主。发布消息的公号7月22日已变更为“未命名”,其主体信息为个人,并无官方认证信息。既然这一消息的出处并无官方背书,那么这一消息本身是否真实呢?



上述文章开篇引用了新华社7月21日发布的《中共中央关于进一步全面深化改革 推进中国式现代化的决定》中关于“积极应对人口老龄化”部分的内容。

《决定》原文提到,“按照自愿、弹性原则,稳妥有序推进渐进式延迟法定退休年龄改革。”

也就是说,该决定并无所谓“90后无论男女都得65岁以后退休”的明确说法,而上述自媒体公号文章以《中共中央:稳妥有序推进渐进式延迟法定退休年龄改革》为题,大量掺杂《决定》原文以外的内容,有过度解读、过度发挥之嫌。

新华社发布的《中共中央关于进一

步全面深化改革 推进中国式现代化的决定》原文并无任何“90后无论男女都得65岁以后退休”表述。

那么这个“1990年之后(含1990年)出生的人员,不论男女都将调整为65岁退休”说法哪儿来的呢?

根据上述自媒体公号文章介绍,这一结论来自于一张《退休年龄对照表及相关规定》和《2025年-2055年延迟退休政策年龄测算推演表》。那么这个表有官方依据吗?

记者查询发现,这个《2025年-2055年延迟退休政策年龄测算推演表》至晚于今年三四月间已经在互联网平

台上出现。当时转载这一表格的自媒体均明确提到,该表格是网友基于部分专家“采取每1年延迟几个月的措施,直到退休年龄最终达到65岁”的预测做出的测算推演表,“仅供参考”。

换句话说,这一表格的制作基础就是网友根据部分专家对于政策“预测”做出的推论,不但没有官方信息佐证,更不能视为《中共中央关于进一步全面深化改革 推进中国式现代化的决定》对于“稳妥有序推进渐进式延迟法定退休年龄改革”的解释。

此前发布这一表格的网文均标明“仅供参考”字样。

值得注意的是,上述“监管之声”自媒体微信公众号的文章中,有这样一段话:“在人社部正式公布延迟退休方案之前,每个人会延迟多久是难以精确计算的,不过所谓‘渐进式’是指一点点地逐步延长退休年龄……请注意65岁也不是绝对的定论。”

这段话的表述显然也是对于上述“90后无论男女都得65岁以后退休”推演结论的所谓“免责声明”。

基于上述信息,所谓“90后无论男女都得65岁以后退休”,仅仅是网友根据部分专家预测做出的推演,并无任何官方信源。 据澎湃新闻

# 内部渠道买演唱会门票,当心有诈

## 甘肃网警提醒:一定要从正规渠道购票

黄牛票、内部票、抢票软件帮抢票……暑期到来,众多歌手的巡回演唱会将在全国范围内开唱,多场演唱会会出现一票难求的火爆场面,不少没抢到票的歌迷开始“各显神通”。对此,甘肃网警发布提醒,购买黄牛购票、托关系买内部渠道票、下载了抢票软件帮助购票,均存在上当受骗或触犯法律的风险。



### A 黄牛票 可能会因为实名等问题无法入场

“黄牛党”俗称“票贩子”,很早之前主要是倒卖火车票,后面随着演艺文化事业兴起,他们披上新马甲,做起倒票的老勾当,对演出票务市场秩序造成严重破坏。他们常常会以“未绑定实名”“官网买不到”等话术吸引歌迷朋友们高价购买。但是随着近年来大型活动入场“人”“脸”“证”多因素认证,歌迷们高价买票但最终却很难入场。

2023年9月12日,文化和旅游部、公安部联合印发《关于进一步加强大型营业性演出活动规范管理、促进演出市

场健康有序发展的通知》,要求大型演出活动实行实名购票和实名入场制度,每场演出每个身份证件只能购买一张门票,购票人与入场人身份信息保持一致。购买黄牛票的朋友可能会因为实名等问题无法入场。

当然,对于黄牛行为的处罚,根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第五十二条第三款规定:伪造、变造、倒卖车票、船票、航空客票、文艺演出票、体育比赛入场券或者其他有价票证、凭证的,处十日以上十五日以下拘留,可以并处一

千元以下罚款;情节较轻的,处五日以上十

日以下拘留,可以并处五百元以下罚款。

如果黄牛行为严重到扰乱市场秩序,还可能涉嫌非法经营罪,根据《中华人民共和国刑法》第二百二十五条第一款规定:未经许可经营法律、行政法规规定的专营、专卖物品或者其他限制买卖的物品的,处五年以下有期徒刑或者拘役,并处或者单处违法所得一倍以上五倍以下罚金;情节特别严重的,处五年以上有期徒刑,并处违法所得一倍以上五倍以下罚金或者没收财产。

### B 内部票 都是骗子的诈骗话术

抢不到票,又太想见偶像,只能另辟蹊径,各大平台转悠一圈,发现居然还有“内部票”。平台上联系发帖人说自己想购买“内部票”,对方连说三个“好”,声称这票是售票平台、歌手公司预留的内部票,渠道正规、价格优惠,既未绑定实名,也没有骗局,一手交钱一手交票。

殊不知这一切都是骗子的套路,当歌迷买票时,他们会以定金、辛苦费等各

种理由要求支付款项,甚至说卡单了、需要重新支付才能出票,以此骗取更多钱财,等歌迷发现被骗后要求退款时却发现早已被拉黑。

所谓的内部票都是骗子的诈骗话术,谁买谁后悔。遇到此类情况歌迷朋友应及时报警。

发布诈骗信息,利用演唱会门票实施诈骗的行为将会受到公安机关严厉

打击。《中华人民共和国刑法》第二百六十六条规定:诈骗公私财物,数额较大的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处或者单处罚金;数额巨大或者有其他严重情节的,处三年以上十年以下有期徒刑,并处罚金;数额特别巨大或者有其他特别严重情节的,处十年以上有期徒刑或者无期徒刑,并处罚金或者没收财产。

### C 外挂软件抢票 涉嫌非法控制计算机信息系统程序罪

除了上面两种非正常购票行为以外,还有一些科技“精英”发明了抢票工具帮助歌迷朋友们购票。

这些科技“精英”编写研发抢票外挂软件,通过向购票人员售卖获取利益。而购票人员购买外挂软件用于一些抢票APP和小程序进行抢票操作,通过输入购买口令,提前进入售票APP和小程序回流页面。

虽然,上面这种方式的票能正常入

场使用,但是所谓的科技“精英”则涉嫌提供侵入、非法控制计算机信息系统程序、工具罪。

《中华人民共和国刑法》第二百八十五条第三款规定:提供专门用于侵入、非法控制计算机信息系统的程序、工具,或者明知他人实施侵入、非法控制计算机信息系统的违法犯罪行为而为其提供程序、工具,情节严重的,处三年以下有期徒刑或者拘役,并处或者单处罚金;情

节特别严重的,处三年以上七年以下有期徒刑,并处罚金。

另外《中华人民共和国治安管理处罚法》第二十九条第一项规定:违反国家规定,侵入计算机信息系统,造成危害的,处五日以下拘留;情节较重的,处五日以上十日以下拘留。使用外挂软件抢票也是违法行为,千万不可触犯。

奔流新闻·兰州晨报  
通讯员 赵亚莉 记者张秀芸

# 省公安厅发布一周典型电诈案件“幸运抽奖”被骗1.5万元

7月20日,甘肃省公安厅发布一周典型电诈案件预警,提醒广大市民群众注意防范网络诈骗。如被骗请立即拨打96110报警。

## 案例一:网络贷款类

近日,王先生接到一通自称是某贷款机构客服的电话,并询问其是否在该机构有一笔贷款。得到确定后,对方随即告知王先生,现在还清本金还可以再次贷款,并且利息减半。王先生便给对方提供的账户转账了1万余元。随后,对方又称还需要转入认证金才能降低利息。再次转账后,对方又以其他理由要求转账,王先生这才意识到被骗,遂报警。

## 案例二:虚假中奖类

近日,学生小安在网上添加了一陌生网友,对方称小安被抽中为幸运客户,参加活动即可抽奖三次。小安便参与抽奖活动,中奖金额为2.5万元。随后,对方以需要验证资金为由,让小安多次向其账户转账1.5万元。后小安意识到被骗,遂报警。

## 案例三:投资理财类

近日,曹先生添加一陌生网友后,该网友介绍曹先生下载融资分红平台“某彩”,并将其拉入一融资分红交流群,在对方诱导下,刚开始曹先生充值小额资金并成功提现。随后曹先生便加大充值金额,直到提现时系统突然自动退出,多次尝试发现平台已无法登录。曹先生意识到被骗,遂报警。

## 案例四:杀猪盘类

近日,杜女士在某国际聊天软件上认识了一名网友,两人随后确立了恋爱关系。该“男友”告知杜女士自己寄送给她的一份礼物正在境外运输中。几天后,杜女士连续接到一名自称“海关工作人员”的电话,对方以境外快递物品价格昂贵为由,要求杜女士需要缴纳进口许可证费、入关费等费用17.6万元,杜女士按要求转账后,对方又要求杜女士缴纳20万元贵重物品保险费,并承诺收货后退还。杜女士再向对方转账后却迟迟收不到快递,而“男友”和“海关工作人员”均已失联。杜女士意识到被骗,遂报警。

奔流新闻·兰州晨报记者 张秀芸